

# Культурное наследие гостиница Север

---



Главный фасад здания  
гостиницы «Север»  
украшен эркером –  
четырехгранным,  
сплошь остекленным,  
закрытым балконом.  
Парадный вход  
оформлен колоннадой.



# Начало

В 1941 году началось возведение здания гостиницы «Север» по проекту архитектора Бурышкина. Предположительно - Давид Бурышкин, известный ленинградский архитектор. Для Мончегорска проект скорректировали М. Римская-Корсакова и Сергей Ефимович Бровцев. Четырехэтажное здание выполнено с башенной композицией, эркером, лепниной и другими характерными признаками неоклассицизма. Проект предполагал строительство гостиницы на 104 номера.



Гостиница "Север" на пр. Жданова Арх. Бровцев С.еЕ. 50-е г.г.

# Начало

Прерванное войной строительство продолжилось в первые послевоенные годы. Здание было «вчерне» закончено в 1949 году. Смонтированы внутренние коммуникации. Но отделочные работы задерживались. Тем временем в гостиницу заселялись различные строительные конторы. Здесь нашли приют: управление «Североникельстрой» Севзапэлектромонтаж, Сантехмотаж и другие. Там же поселились и бездомные прибывающие специалисты и строители. В этой ситуации каждый облагораживал свои помещения как мог. Из временно проживающих постояльцев образовалась своего рода «Воронья слободка», так талантливо изображенная советскими писателями Ильфом и Петровым.



# Начало

В связи с необходимостью окончания строительства гостиницы постояльцам «Вороньей слободки» было предложено освободить помещения. Возникла безвыходная критическая ситуация, разрешить которую местные власти не могли. Но, в конце концов, для контор был сооружён барак во дворе домов № 19-21 по проспекту Жданова, а вот с расселением жильцов вопрос никак не решался. Тогда жильцы организовали коллективное обращение лично к Никите Сергеевичу Хрущеву, который дал указание на расселение. В это время готовился к сдаче дом №17 по проспекту Жданова



# Логотип "Север INN"

Наш логотип "Север INN" - Вам интересно как он родился и что означает?

Присмотритесь внимательно к цветам нашего знака: голубой, синий, красный, оранжевый - Закройте глаза! Включите фантазию!

Перед вами всплывет северное небо, горы, закат, очаг с огнем и....Конечно!! Северное сияние !! Мы соединили в логотипе так близкие нам символы родного края.



В настоящее время здание все еще сохраняет свою основную функцию – гостиница. Здание, располагаясь на проспекте Metallургов, формирует архитектурный облик главной планировочной оси города с момента застройки Мончегорска по доработанному проекту генплана 1940-х годов.

Гостиница «Север» является подлинной частью исторического центра города Мончегорска и подлежит обязательному сохранению.



У нас в холле Вы увидите уникальное авторское полотно, иллюстрирующее сюжеты из истории края, выполненное Чеканкой по металлу и собранное из нескольких элементов сложной формы. Чеканка бывает объемная и плоская - в нашем случае, это сложные выдавленные изображения, где если приглядеться, угадываются и этнические орнаменты и сюжет восходящего солнца и мотивы охоты, рыбалки, быта - традиционных для нашего края ремесел.



Одним из важнейших событий в жизни гостиницы стало завершение работ по модернизации отопительной системы.

Как ей и полагается она произведена в комплексном виде:

- ✓ Замена подавляющего большинства сантехнических узлов
- ✓ Керамические обогреватели для четвёртого этажа и на входе в гостиницу
- ✓ Замена всех окон на стеклопакеты

Тем самым удалось улучшить не только условия в общих и служебных зонах, но и в самом номерном фонде

гостиницы, увеличив показатели средней температуры

Продолжаются ремонтные работы по строительству пиццерии федерального уровня «Пицца выше нормы даже в зимний период! Фабрика»! Закупается оборудование. Самая важная задача для нас сделать Ваш отдых более комфортным.

Полным ходом идёт подготовка к зимнему периоду, закупается материал для утепления крыши.



# Защита проекта

Номер гостиницы в Мончегорске, где останавливался Горбачев, получит новую жизнь

Новый сезон обучающего курса «Социальное предпринимательство» от компании завершен. Представители бизнеса Мончегорска, Печенгского округа, Норильска вышли на защиту проектов.

Благодаря идее Дениса Левашова номер Мончегорской гостиницы «Север», где в 1987 году останавливался Михаил Горбачев во время визита в город металлургов, будет оформлен в стиле советского времени. Это только часть задуманного - если «Норникель» поддержит его проект, часть номерного фонда будет отремонтирована



Строительство гостиницы было начато в 1941 году, но из-за Великой Отечественной войны приостановлено. Только в 1951 году она была поставлена под крышу, в 1958-м введена в эксплуатацию, - рассказал во время защиты проекта Денис Левашов.



Благодаря тому, что обновим и другие помещения, будет возможность больше гостей размещать с комфортом, - подчеркнул Денис Левашов.

Это произойдет, если бизнес-проект по обновлению номерного фонда гостиницы «Север» в Мончегорске получит поддержку «Норникеля».



# Сегодня

На сегодня большая часть постояльцев «Севера» - сотрудники подрядных организации КГМК, а также командировочные военные, спортсмены, туристы.

